

# 特朗普不当移民言论引批评抗议

新华社北京1月13日电 美国多家主流媒体披露总统特朗普近日在白宫与部分国会两党议员开会讨论移民体系改革时使用“粗暴”语言。对此，国际社会和美国国内纷纷表达不满，认为相关言论带有种族主义倾向，令人震惊和愤怒。

美国多家主流媒体11日援引多名在场人员的话报道说，特朗普当天在白宫与部分国会议员开会讨论移民体系改革时，先后谈到海地和非洲国家移民，他质问美国为何要接收所有这些“粪坑”国家的移民。特朗普还说，美国应更多

接收挪威这样国家的移民。

对此，联合国人权事务高级专员办公室发言人鲁伯特·科尔维尔12日在新闻发布会上说，特朗普有关非洲移民的最新言论是“令人震惊的”“可耻的”和“种族主义的”。科尔维尔强调，特朗普言论并非简单的用词粗俗问题，这反映了美国的政策正在打开人性中丑恶的一面，是对种族主义和仇外心理的鼓励，并可能导致很多人失去生活乃至生命的灾难性后果。

海地政府发表声明，对这一“种族主义”言论“深表震惊和愤怒”。海地总

统若弗内尔·莫伊兹召见美国驻海地临时代办罗宾·迪亚洛，要求后者就媒体报道的特朗普相关言论作出解释。海地驻美国大使保罗·阿尔蒂多要求美国就特朗普相关言论道歉。

与此同时，美国参众两院官员也表示并不认同特朗普相关言论。美国国会众议院议长、共和党人保罗·瑞安认为特朗普发表这一言论“令人遗憾”且对现状“没有帮助”。他呼吁美国欢迎外来移民。

美国参议院议员、共和党人约翰·麦凯恩在推特上说，全球各地的民众来到

美国并使美国变得强大。美国的移民政策应反映这一事实，美国政府和总统都应尊重事实。

针对被媒体披露的不当言论，特朗普12日在推特上否认他对海地和非洲国家出言不逊。他说，在11日讨论会上，他的确使用了“粗暴”语言，但“除了说海地显然是一个非常穷苦的国家之外，(我)从来没有说过任何贬损海地人的话”。他没有说明“粗暴”语言具体指什么，也没有澄清在讨论海地和非洲国家移民时是否使用了“粪坑”国家的说法。

## 津巴布韦总统：将确保穆加贝的福利和安全

新华社哈拉雷1月12日电 津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦12日向媒体表示，前总统罗伯特·穆加贝的福利和安全是有保障的，今年总统大选将如期举行。

据津通社报道，姆南加古瓦当天在安哥拉首都罗安达与安总统若昂·洛伦索举行会谈，介绍了津巴布韦最近的政治事态发展。会谈后，姆南加古瓦在接受记者采访时表示，津政府将保留穆加贝留下的丰厚政治遗产，也将确保这位前总统及其家人的福利和安全。

“我们完成了和平的权力交接，前总统穆加贝很安全。”姆南加古瓦说，“我们会照顾好他和家人的生活。他是我们的国父，我们的革命偶像，我们将继承他的事业。”

他说，此前军方采取的军事行动已将“包围着穆加贝的罪犯”从政府中清除出去。姆南加古瓦同时表示，今年年内津总统大选将如期举行，不会拖延。

津巴布韦军方去年11月15日凌晨采取军事行动，全面控制政府要害部门，并宣布行动的目的是撤出执政党内的腐败分子并将其绳之以法。11月21日，时任总统穆加贝宣布辞去总统职务。11月22日，前副总统姆南加古瓦被执政党民盟推举为新任总统。11月24日，姆南加古瓦在哈拉雷宣誓就职。

## 洪都拉斯反对党联盟示威抵制总统选举结果



1月12日，在洪都拉斯首都特古西加尔巴，反对党联盟总统候选人纳斯拉亚(前右)与支持者合影。洪都拉斯反对党联盟的支持者们12日在该国首都特古西加尔巴举行示威活动抵制总统选举结果，并与当地军警发生冲突。

新华社/法新

## 美财长对加密货币表示担忧

新华社华盛顿1月12日电(记者江宇娟 高攀)美国财政部长姆努钦12日表示，他对加密货币有两大担忧，一是加密货币是否用于洗钱等非法活动，二是消费者利益是否会受损。

姆努钦当天在华盛顿经济俱乐部的一场活动上说，美国财政部很关注比特币等加密货币的发展，美国金融稳定

监督委员会已经成立工作小组监测此类虚拟货币。

他表示，美国将在加密货币监管方面加大国际合作，并将在二十国集团会议上就此提议，以确保加密货币不会成为“瑞士银行账户”。

姆努钦还说，加密货币的交易具有投机性，应该确保消费者清楚此类交易的风

险，以免遭受损失。对于是否支持央行发行电子货币，姆努钦说，目前美联储和美财政部都认为没有发行的需要。

美联储主席耶伦在去年末的一次新闻发布会上也表示，美联储目前并不考虑发行电子货币。她说，电子货币有一定好处，但需求有限，而且围绕电子货币的担忧仍然很多。

## 4:3逆转战胜上海徐房豪取十连胜

# 大连普区湖大继续领跑五超积分榜

本报讯(记者杨大伟)2017-2018赛季全国室内五人制足球超级联赛昨天结束了第10轮争夺，大连普区湖大队在客场比分落后的情况下，以4:3逆转战胜上海徐房工程大队，取得了开赛以来的10连胜，继续以全胜的战绩领跑五超积分榜。

比赛开始后，大连普区湖大队进入状态较慢，被主队在第8分钟和第15分钟连入两球。1分钟后，大连普区湖大队前场打出流畅配合，刘晨罚球区右侧横传，赵亮门前包抄将球打进，普区湖大队将比分扳为1:2。

第22分钟，迪奥戈利用任意球射门

得分，帮助大连普区湖大将比分扳为2:2平。两分钟后，主队再进一球，大连普区湖大队以2:3落后。第30分钟，迪奥戈罚球区左侧无人盯防的情况下推射梅开二度，场上比分变成3:3。第40分钟，王宏伟罚球区左侧底线处小角度低射打入制胜球，大连普区湖大队以4:3

逆转获胜。

至此，大连普区湖大队结束了春节之前的所有比赛，豪取10连胜，继续以4分优势领跑五超联赛积分榜。2月24日，五超联赛将重燃战火，大连普区湖大队将在第11轮比赛中客场珠海名实队。



1月13日，参赛选手从净月雪世界雪圈间跑过。当日，首届冰雪马拉松在长春净月潭国家森林公园鸣枪开跑。本届冰雪马拉松设置了半程马拉松、欢乐跑、迷你跑三个项目，吸引500余名选手参赛。

新华社记者张楠摄

## 弗雷戴特：“寂寞大神”期待全明星三分卫冕

新华社记者李博闻 林德初

去年的全明星赛上，弗雷戴特首次参加三分大赛就成功夺冠，今年“寂寞大神”将向着自己的卫冕之路发起冲击。弗雷戴特在2016年来到CBA加盟上海队，身高只有1米88司职后卫的他在联赛大杀四方，成为现象级球员，曾在对阵广厦的比赛中单场砍下73分，并当赛季CBA常规赛外籍MVP。本赛季，弗雷戴特延续了上赛季良好稳定的状态，场均轰下37.7分，排在联赛得分榜第二，另有6.9个篮板和4.8次助攻。

“去年的全明星赛也很棒，但我知道，今年的全明星由全新的CBA公司运作，他们做了很多努力，我很兴奋能参与其中，相信大家在一起会度过几个有趣的夜晚，”弗雷戴特补充道。

别看来中国不久，但这位美国小伙还知道下个月中国将迎来传统的农历新年，通过新华社体育的镜头，他也将颇为地道的中文向中国球迷送上了新年快乐的祝福。2018年CBA全明星周末将于13日至14日在深圳大运中心体育馆正式上演。

## 美职篮全明星票选 詹姆斯、库里领先

新华社华盛顿1月12日电(记者王集曼)美职篮(NBA)2018年全明星赛阵容的球迷投票到现在已经进行了半个多月，目前克利夫兰骑士队的詹姆斯和金州勇士队的库里分别在东部和西部联盟领先。

詹姆斯目前获得160多万张选票，不仅在东部暂列第一，放眼全联盟也是票王。此前曾领先全联盟的密尔沃基雄鹿队的“字母哥”安特托昆博以将近150万张选票退居第二。此外，波士顿凯尔特人的欧文、费城76人队的恩比德、多伦多猛龙队的德罗赞和纽约尼克斯队的波尔津吉斯等在东部队员得票排行榜上均名次靠前。

在西部，勇士核心库里以近140万张选票位列第一，此前领先西部的队友杜兰特退居第二。另一名勇士队员格林、休斯敦火箭队的哈登以及新奥尔良鹈鹕队的戴维斯、考辛斯等也均排名靠前。

2018年全明星赛将于2月18日在洛杉矶的斯台普斯球场进行。从本届全明星赛开始，赛制将不再采用传统的东部和西部对抗的模式，而是由东西部联盟各自的票王担任队长，分别挑选队员组成两队的阵容，挑选的队员将不必来自同一联盟。首发阵容和队长将于1月18日揭晓，23日宣布替补阵容，25日将揭晓对抗双方的最终阵容。

## 韩国K联赛金靴加盟天津泰达

新华社天津1月13日电(记者张泽伟)天津泰达俱乐部13日宣布，巴西射手、2017赛季韩国K联赛金靴乔纳森加盟球队。

1990年出生的乔纳森身高1米84，是上赛季韩国水原三星队主力射手，在29场联赛中打进22球，获得K联赛最佳射手。乔纳

森拥有相当出色的身体素质和爆发力，门前把握机会的能力相当强大，曾在K联赛中上演了4场比赛轰进9球的神奇表现。乔纳森的加盟将进一步提升天津泰达的锋线实力，新赛季，他将与加纳“快马”阿奇姆彭联手，担当起为球队攻城拔寨的重任。

## 范佩西将重返费耶诺德

新华社阿姆斯特丹1月12日电 据荷兰媒体报道，荷兰球星范佩西将重返年少时效力过的费耶诺德俱乐部。

费耶诺德俱乐部的一位官员说：“并非所有的细节都已经搞定，但是看起来事情正朝着正确的方向发展。”据荷兰媒体报道，范佩西有可能在本周末接受体检。

34岁的范佩西曾效力于英超的阿森纳和曼联俱乐部，目前他和土耳其豪门费内巴赫队的合同尚未到期。

2015年之后，范佩西就已经淡出荷兰国家队。但是，去年8月他再次被荷兰国家队征召。在有些意外地重返国家队之后，范佩西膝盖受伤，之后一直未能能为费内巴赫队出场。

## 非洲足联主席支持摩洛哥申办2026年世界杯赛

新华社拉巴特1月12日电(记者陈斌杰)非洲足联主席艾哈迈德12日表示，他将“毫无保留”地支持摩洛哥申办2026年世界杯足球赛。

在当天于卡萨布兰卡举行的新闻发布会上艾哈迈德表示，作为非洲足联主席，当非洲国家摩洛哥决定申办世界杯时，他有义务全力支持。他还说，非洲大陆的足球成就有目共睹，但

却只承办了一届世界杯，摩洛哥如果能成功申办，就能将世界杯再次带回非洲。

摩洛哥足球协会去年8月向国际足联递交了承办2026年世界杯的正式申请。摩洛哥在历史上曾经四次申办世界杯，分别在1994年、1998年、2006年以及2010年，均未成功。

## 斯诺克大师赛即将举行 丁俊晖梁文博15日出场

新华社伦敦1月12日电(记者王子江)2018年斯诺克大师赛14日将在伦敦北部的亚历山大德拉宫开杆，来自中国的丁俊晖、梁文博和傅家俊将参加这场为期一周的角逐。丁俊晖和梁文博的首轮比赛都将在15日进行，其中丁俊晖在当天

下午对阵威尔士的瑞恩·戴，梁文博晚上与曾经排名世界第一的英格兰名将特鲁姆普交锋。大师赛第一轮到半决赛都采用11局6胜制，决赛采用19局10胜制，冠军奖金20万英镑(约合177万元人民币)，决赛将在1月21日举行。